

## Μείωση κατά 42,06% στις παράνομες αφίξεις τον Οκτώβριο



**Σημαντική μείωση, κατά 42,06%**, καταγράφουν οι ροές παράτυπων μεταναστών που σημειώθηκαν κατά τη διάρκεια του Οκτωβρίου σε σύγκριση με τον Σεπτέμβριο. Συγκεκριμένα, τον φετινό Οκτώβριο καταγράφηκαν 6.581 αφίξεις παράτυπων μεταναστών στην Ελλάδα, έναντι 11.470 αφίξεων που είχαν σημειωθεί ένα μήνα νωρίτερα τον Σεπτέμβριο.

Πιο συγκεκριμένα, οι ροές παράτυπων μεταναστών άρχισαν να αυξάνονται από τα μέσα του 2022. Στην πρώτη κορύφωσή τους έφθασαν τις 2.315 αφίξεις τον μήνα Νοέμβριο του 2022. Ανοδική πορεία ακολούθησαν εκ νέου από τον φετινό Ιούνιο και κορυφώθηκαν τον φετινό Σεπτέμβριο. Από το τελευταίο δεκαήμερο του Σεπτεμβρίου ξεκίνησε η σταδιακή και εντεινόμενη αποκλιμάκωσή τους. Ήδη, τα στοιχεία του τελευταίου δεκαημέρου του Οκτωβρίου είναι ακόμα πιο ενθαρρυντικά.

Ιδίως, στα ανατολικά χερσαία σύνορα στον Έβρο οι ροές έχουν πρακτικά μηδενιστεί. Η μείωση είναι μεγαλύτερη στο βόρειο Αιγαίο και μικρότερη στο νότιο Αιγαίο.

Πίεση συνεχίζουν να υφίστανται, κυρίως, οι ΚΕΔ Σάμου και Κω από όπου γίνονται συνεχείς μεταφορές καταγεγραμμένων αιτούντων άσυλο προς την ενδοχώρα, καθώς έχουν ενισχυθεί με πρόσθετο προσωπικό από την κεντρική υπηρεσία, την ΕΛΑΣ, την Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Ασύλου (EUAA) και τον FRONTEX. Τις τελευταίες 48 ώρες ολοκληρώνεται και η μεταγωγή, συνοδεία αστυνομικών, των 400 περίπου παράτυπων μεταναστών που συγκεντρώθηκαν στη Ρόδο όλο το προηγούμενο διάστημα.

Η αποκλιμάκωση των ροών οφείλεται στην αποτελεσματική φύλαξη των συνόρων από την ΕΛΑΣ και το Λιμενικό και στην καλύτερη συνεργασία με την Τουρκία.

Είναι προϊόν μιας ολοκληρωμένης και πολύ-επίπεδης στρατηγικής αντιμετώπισης της παράτυπης μετανάστευσης και της παράνομης διακίνησης. Είναι δε αξιοσημείωτη αν συγκριθεί με την έξαρση του φαινομένου που παρατηρείται αλλού, όπως στην Ιταλία, την Κροατία αλλά και στην Ισπανία (Κανάρια Νησιά).

Η Ελλάδα έχει καταφέρει να έχει λιγότερες αφίξεις από τις περισσότερες χώρες-μέλη της ΕΕ στη νότια εξωτερική περίμετρο της ζώνης Σένγκεν, τις διαχειρίστηκε με αποτελεσματικότητα και ασφάλεια για τους αιτούντες άσυλο και τις τοπικές κοινωνίες, μέσα σε οργανωμένες δομές, σε αντίθεση με ότι συμβαίνει σε άλλες χώρες, έχει το υψηλότερο ποσοστό καταγραφής και ταυτοποίησης των νέο-εισερχόμενων, προς όφελος της δημόσιας ασφάλειας, και μια αξιόπιστη και γρήγορη διαδικασία ασύλου που έχει επαινεθεί διεθνώς.

Σήμερα, πρωτοστατεί στην ύφεση του προβλήματος και, χάρη στις επιτυχίες αυτές, πρωταγωνιστεί στη διαμόρφωση της νέας ευρωπαϊκής πολιτικής μετανάστευσης και ασύλου στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου, σε συνεργασία με τις αρχές ασφαλείας της χώρας, τα συναρμόδια υπουργεία αλλά και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τους Ευρωπαίους εταίρους μας, βρίσκεται σε πλήρη εγρήγορηση για την αντιμετώπιση και τη διαχείριση του προβλήματος, με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, απέναντι σε κάθε τυχόν έκτακτη κατάσταση που μπορεί να προκύψει από τις διεθνείς εξελίξεις.

## **6η Σύνοδος MED 5 για το Μεταναστευτικό στη Θεσσαλονίκη**



### **Ώρα για τολμηρές πρωτοβουλίες, στενότερη συνεργασία και περισσότερη Ευρώπη**

Ο Υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου, κ. Δημήτρης Καιρίδης προήδρευσε της 6ης Συνόδου των Υπουργών Μετανάστευσης (και Εσωτερικών) της ομάδας του MED 5 (Ελλάδας, Ισπανίας, Ιταλίας, Κύπρου και Μάλτας).

Οι πέντε αυτές χώρες βρίσκονται στην πρώτη γραμμή της μεταναστευτικής πίεσης και του προβλήματος της παράνομης διακίνησης κι αυτό απαιτεί την όσο το δυνατόν στενότερη συνεργασία τους.

Ο κ. Καιρίδης τόνισε ότι το βασικό ζητούμενο είναι να διαχειριστούμε την παράνομη μετανάστευση με νόμιμο τρόπο, σύμφωνα με τις διεθνείς δεσμεύσεις και τις ανθρωπιστικές αξίες της Ευρώπης. Οι Ευρωπαίοι πολίτες απαιτούν και δικαιούνται λύσεις αντί για κραυγές και αφέλειες, σε ένα πρόβλημα που είναι περίπλοκο και που εύκολα καθίσταται αντικείμενο λαϊκιστικής εκμετάλλευσης και διχασμού.

Διαβάστε περισσότερες πληροφορίες εδώ: <https://bit.ly/45tznbk>

## **Επίσημη επίσκεψη στην Άγκυρα**



**Επίσκεψη - αυτοψία στο ΚΥΤ Διαβατών και στις ΕΔΠΦΑ (Ελεγχόμενες Δομές Προσωρινής Φιλοξενίας Αιτούντων Ασυλο) Λαγκαδικίων και Βαγιοχωρίου στη Θεσσαλονίκη**



**Συμβούλιο Εσωτερικών Υποθέσεων και Δικαιοσύνης, με κύριο θέμα τη Μετανάστευση**



**Η Ελλάδα ζητά κοινό ευρωπαϊκό μηχανισμό επιστροφής και απελάσεων Συνέντευξη στο Reuters**



# Ενημέρωση για τις τρέχουσες εξελίξεις στο Μεταναστευτικό και τη διαπραγμάτευση για το νέο Σύμφωνο Μετανάστευσης και Ασύλου της Ευρωπαϊκής Ένωσης



ΕΙΔΙΚΗ ΔΙΑΡΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΚΑΙ Η ΔΙΑΡΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ, ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ- 31.10.2023  
Ενημέρωση για τις τρέχουσες εξελίξεις στο Μεταναστευτικό και τη διαπραγμάτευση για το νέο Σύμφωνο Μετανάστευσης και Ασύλου της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Συνάντηση με Αγροτικό Συνεταιρισμό Ιεράπετρας και Α' Αντιπρόεδρο της Βουλής Βουλευτή Λασιθίου Γιάννη Πλακιωτάκη

[Περισσότερα εδώ](#)



Με μέλη του Χριστιανοδημοκρατικού Κόμματος (CDU) του Κοινοβουλίου της Βόρειας Ρηνανίας-Βεστφαλίας & Αντιπροσωπείας του Ιδρύματος Konrad-Adenauer-Stiftung

[Περισσότερα εδώ](#)



Συναντήσεις Δημήτρη Καιρίδη με τους Πρέσβεις Ιταλίας, Ολλανδίας, Αιγύπτου και Μπαγκλαντές

[Περισσότερα εδώ](#)



Ηθική στην πολιτική, η περίπτωση του Μεταναστευτικού

[Περισσότερα εδώ](#)



Συνέντευξή μου στο Ειδησεογραφικό Πρακτορείο Anadolu

[Περισσότερα εδώ](#)



Η Ελλάδα αναλαμβάνει την Προεδρία του [International Centre for Migration Policy Development](#)

[Περισσότερα εδώ](#)

**Τι συμβαίνει στη Ρόδο**



[Ο Δημήτρης Καιρίδης στο "Σήμερα" του ΣΚΑΪ με τον Δ. Οικονόμου και τον Α. Παυλόπουλο](#)

**Χαμάς, Ισραήλ, Μεταναστευτικό, Δομές, Μοναχικοί Λύκοι**



[Ο Δημήτρης Καιρίδης στην «ARENA» με τη Μαρία Αναστασοπούλου στον ANTI1](#)

**Ο κόσμος ξαναμοιράζεται;**



[Ο Δημήτρης Καιρίδης στο "Σήμερα" του ΣΚΑΪ με τον Δ. Οικονόμου και τον Α. Παυλόπουλο](#)

[www.dimitriskairidis.gr](http://www.dimitriskairidis.gr)

**Όλη η δράση μου χρονολογικά εδώ**



# Η ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΒΟΡΕΙΑΣ ΑΘΗΝΑΣ ΠΑΝΤΟΥ

**ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΙΡΙΔΗΣ**  
Βουλευτής Β1 Βόρειου Τομέα Αθηνών  
Υπουργός Μετανάστευσης & Ασύλου

**Διεύθυνση:**  
Μέγαρο Βουλής  
Τ.Κ. 100 21, Αθήνα

**t:** +30 210 3215706 | +30 2103215770 |  
**f:** +30 210 6105788  
**e:** [info@dimitriskairidis.gr](mailto:info@dimitriskairidis.gr)  
[www.dimitriskairidis.gr](http://www.dimitriskairidis.gr)



This email was sent to {{ contact.EMAIL }} You received this email because you are registered with Dimitris Kairidis

[Unsubscribe here](#)

© 2020 Δημήτρης Καϊρίδης